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Wieluń, 13 listopada 2024 r. 
 

Do wszystkich zainteresowanych wykonawców, 

którzy pobrali SWZ 

Dotyczy postępowania pn.  Usługi  w zakresie kompleksowego utrzymania czystości           

w pomieszczeniach szpitalnych i administracyjnych oraz wykonywania transportu 

wewnętrznego i czynności pomocniczych przy pacjencie na zlecenie personelu 

medycznego, numer sprawy: SPZOZ.ZP.2.24.242.22.2024 

Zamawiający SPZOZ w Wieluniu informuje, że za pomocą środków komunikacji elektronicznej 

(platforma zakupowa) zostały złożone następujące wnioski o wyjaśnienie treści specyfikacji 

warunków zamówienia: 

Pytanie 1  
 
Dotyczy zapisów umowy § 11 pkt 7 ppkt 7.4 i 7.5 . Proszę o wyjaśnienie czy waloryzacja 

wynagrodzenia wykonawcy z powodu wystąpienia okoliczności, o których mowa w art. 436 

pkt 4 lit. b) ustawy Prawo zamówień publicznych nastąpi od dnia wejścia w życie przepisów, 

o których mowa w ww. art. 436 tj. np. od dnia wejścia w życie nowej płacy minimalnej?   

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że waloryzacja wynagrodzenia Wykonawcy                           
w oparciu o przesłanki określone w art.436 pkt 4 lit. b) ustawy Pzp, obowiązywać będzie od 
dnia wejścia w życie przepisów prawa  będących podstawą zmiany wynagrodzenia. Wobec 
powyższego Zamawiający dokona modyfikacji zapisów umowy w tym zakresie.  
 
Pytanie 2 
 
Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający dopuszcza wystawienie faktur przez 

poszczególnych członków konsorcjum w ramach świadczonego przez nich zakresu usług, 

posiadanych uprawnień oraz doświadczenia. Zamawiający nie ma prawa ingerować w sposób 

realizacji usługi oraz formułowania warunków umowy między grupą wykonawców 

stanowiących konsorcjum. Należy podkreślić , że każdy wykonawca ma prawo do 

samodzielnego rozliczenia z Zamawiającym w stosunku do wykonanej przez siebie części 

zamówienia. Przepis art. 445 ust. 1 Pzp co prawda przewiduje solidarność wykonawców, 

którym wspólnie udzielono zamówienia, ale tylko w zakresie ich obowiązków z umowy o 

zamówienie publiczne, czyli przede wszystkim wykonania przedmiotu zamówienia. Nie ma to 

analogicznego zastosowania do ich wierzytelności, polegających na zapłacie wynagrodzenia. 

Nie wynika to bowiem ani z ustawy PZP ani przepisów Kodeksu Cywilnego. Skoro tak, 

solidarność wykonawców w zakresie zapłaty wynagrodzenia, polegająca na tym, że 

Zamawiający ma prawo zapłacić całe wynagrodzenie jednemu spośród kilku wykonawców, 

musiałaby wynikać z ustawy bądź z czynności prawnej. Taka sytuacja nie występuje, a zatem 

każdy z wykonawców ma własne, odrębne od współkonsorcjantów prawo do żądania należnej 

mu części wynagrodzenia od Zamawiającego. 

Potwierdzenie powyższego faktu znalazło odzwierciedlenie w wyroku Krajowej Izby 

Odwoławczej KIO 2002/21 z 26 sierpnia 2021 r. – KIO stwierdziła, że postanowienie SWZ, 

zgodnie z którym tylko jeden członek konsorcjum/wspólnik spółki cywilnej będzie miał 

prawo prowadzenia rozliczeń z Zamawiającym poprzez wystawienie faktur na rzecz 



 

       

Zamawiającego, narusza art. 99 ust. 1 ustawy Pzp w zw. z art. 8 ust. 1 ustawy Pzp w zw. z 

art. 3531 kodeksu cywilnego. Zdaniem Izby takie postanowienie stanowi niedozwoloną 

ingerencję Zamawiającego w kształt umowy konsorcjum, zaś z obowiązujących przepisów 

ustawy Pzp, jak również kodeksu cywilnego nie wynika uprawienie Zamawiającego do tak 

szerokiego ingerowania w relacje kontraktowe członków konsorcjum. 

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że dopuszcza wystawianie faktur przez poszczególnych 
członków konsorcjum  w ramach świadczonego przez nich zakresu usług. Wobec powyższego 
Zamawiający dokona modyfikacji zapisów wzoru umowy w tym zakresie.  
 

Spełniając wymóg art. 284 ust. 2 i ust. 6 treść pytań wraz z wyjaśnieniami udostępniamy 

na stronie internetowej prowadzonego postępowania. Powyższe odpowiedzi 

Zamawiającego oraz zmiany stanowią integralną część SWZ i należy je uwzględnić          

w treści składanej oferty. 

Sporządził: 

……………………………………………………….. 
(Na oryginale właściwy podpis:  
Kierownik Działu Zamówień Publicznych SPZOZ w Wieluniu  
Katarzyna Skubiś) 
 

Zatwierdził: 

 

………………..……..……………………… 

podpis Kierownika Zamawiającego lub osoby upoważnionej 
(Na oryginale właściwy podpis: Dyrektor SPZOZ w Wieluniu Anna Freus) 


